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Tijdens de gemeenteraadsvergadering van 19 september 2024 was er geen ruimte om nog een  
aantal vragen te stellen. 
Hieronder treft u nog een aantal vragen aan van Inwonersbelangen: 
De nieuwe coalitie wil de spreidingswet intrekken, dat staat immers in het hoofdlijnenakkoord van de  
PVV, VVD, NSC en BBB. 
Binnenlandsbestuur.nl/sociaal/het-nieuwe-kabinet-wil-de-spreidingswet-intrekken 
 
Vraag 1 
Klopt dat hiermee de financiële bonus voor de gemeente dan vervalt? 
 
Antwoord 
Als de Spreidingswet vervalt, dan vervalt daarmee ook de bonusstructuur die in de Spreidingswet is 
opgenomen. 
 
Vraag 2 
Heeft dit ook consequenties voor de begroting van de gemeente Woerden? 
 
Antwoord 
Dit heeft geen directe invloed op de begroting van de gemeente Woerden. In de begroting is namelijk geen 
rekening gehouden met al dan niet aanspraak kunnen maken op de bonussen die in de Spreidingswet worden 
genoemd.  

• In de eerste cyclus van de Spreidingswet voldoet de gemeente Woerden niet aan de opgave vanuit de 
Spreidingswet. Dat betekent dat de gemeente geen aanspraak kan maken op een bonus in het kader 
van het leveren van overcapaciteit (€1.000 per meerplek per cyclus bovenop de indicatieve opgave) of 
bijzondere opvangplekken zoals voor minderjarige asielzoekers (€2.000 per plek). 

• In de volgende cyclus voldoet de gemeente wel, maar door de uitruilafspraken met Oudewater 
worden er dan niet meer plekken gerealiseerd dan de gezamenlijke indicatieve opgaven. Wellicht kan 
aanspraak gemaakt worden op de bonus voor de realisatie van bijzondere opvangplekken of voor een 
deel van de provinciale bonus voor het halen van 75% van de indicatieve opgave voor de hele 
provincie. 

 
Vanuit het Faciliteitenbesluit krijgen gemeenten met asielopvangplekken, daarvoor een vergoeding. Deze 
regeling staat los van de Spreidingswet en blijft bij het vervallen van de Spreidingswet bestaan. 
 
 
Daarnaast willen de vier partijen direct een tijdelijke Asielcrisiswet, met maatregelen om ‘de acute 
asielinstroom en -opvangcrisis’ te bestrijden. Per 1 januari 2025 stopt het kabinet met het financieren van de 
opvang voor uitgeprocedeerde asielzoekers De rijksbijdrage aan de zogeheten Landelijke Vreemdelingen 
Voorziening (LVV) – de opvang die bekend werd als de bed-bad-broodregeling – wordt beëindigd. De eigen 
bijdrage aan opvang door ontheemden uit Oekraïne wordt verhoogd, en de financiering voor de gemeentelijke 
opvang wordt beperkt tot het meest basale. 
 
Vraag 3 
Wat betekent dit voor onze gemeente Woerden? 
 
Antwoord 
Het gaat hier om drie maatregelen die in de toelichting bij de vraag worden aangehaald: 

https://wetten.overheid.nl/BWBR0006849/2014-01-06
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1. Stoppen van de LVV – dit heeft geen direct effect voor de gemeente Woerden. De LVV wordt 
uitgevoerd door vijf gemeenten, waaronder Utrecht. Er zijn grote zorgen bij gemeenten over het 
stoppen van de LVV, het stoppen van de ondersteuning aan ongedocumenteerden leidt ertoe dat deze 
groep op straat en buiten het zicht van de autoriteiten belanden. Of dit in Woerden ook merkbaar zal 
zijn, is nu niet in te schatten.  

2. De verhoging van de eigen bijdrage aan opvang Oekraïners - heeft geen direct effect voor de 
gemeente Woerden. De inkomsten uit de eigen bijdrage worden verrekend met de normbedragen die 
de gemeente per opvangplek in de Gemeentelijke Opvang Oekraïense ontheemden ontvangt.   

3. Financiering voor de gemeentelijke opvang wordt beperkt tot het meest basale – we weten niet wat 
de effecten hiervan zijn, er is namelijk nog geen crisiswet waarin dit verder is uitgewerkt. Mogelijk 
heeft dit effect voor de kwaliteit van onze opvang. Onze voorwaarden zijn echter vastgelegd in een 
bestuursovereenkomst waaraan we COA zullen houden.  

 
Vraag 4 
Zal dit niet leiden tot meer onveiligheid en problemen voor de toch al (kwetsbare mensen? 
 
Antwoord 
Dit is niet in te schatten voor de gemeente Woerden op dit moment. 
 


